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Ata da 14ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em vinte e nove de junho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas. 

Às dezoito horas do dia vinte e nove de junho do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira 

Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo como Secretário 

Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho e como Secretário Eldir José 

Batista (Baixinho da Garagem). Realizada a primeira chamada estavam presentes 

os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Flávio Alves Fonseca (Keró do Salão), 

Leonardo Pereira Ribeiro. Compareceram no decorrer da reunião os Vereadores 

Pastor José Maria Soares Santos e Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). 

Justificada a ausência do Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro). 

Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 13ª 

Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 

06 (seis) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. 

Palavra Livre: O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro mostrou um vídeo onde o 

Diretor-Geral da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de 

Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais – ARSAE/MG – Antônio Claret de 

Oliveira Júnior – informou que essa agência foi a primeira colocada no chamamento 

de empresas do saneamento básico e comentou sobre o novo marco do saneamento 

que poderá ser votado no Senado. Após, o Vereador Leonardo manifestou que irá 

indicar a revitalização da Rua Santa Luzia. Tratando de outro assunto, sugeriu a 

concessão de moção de parabéns ao atleta Dirceu Lopes, que assumiu a categoria de 

base do Cruzeiro. Em seguida, reclamou dos buracos da Rua Salim Issa. Finalizando, 

ressaltou que parecia que a Vale Logística Integrada – VLI – iria retornar com o 

canceleiro na guarita da Praça da Estação. O Presidente Paulo Ferreira Pinto disse 

que a VLI pretende modernizar o trabalho prestado na região. O Vereador Marcus 

Antônio Pereira Marinho retificou sua fala da reunião passada e informou que o 

Conselho Municipal do Idoso está dependendo de aprovação de projeto de lei para ser 

reativado. No entanto, o projeto enviado ao Legislativo está com erros de técnica 

legislativa e os edis terão de fazer emenda. Em seguida, exibiu fotografias do Padre 

Artur Pimenta de Souza, que completou sessenta anos de sacerdócio. Desta forma, 

sugeriu que fosse concedido um Título de Cidadania Honorária ao mesmo e moção 

de parabéns. Destacou que haverá uma live musical para angariar fundos em 

benefício do Lar para Idosos Irmã Tereza – LAIITE. O Vereador Alex Fabiano 

Moreira apresentou imagens de grades de bueiros danificadas, no Bairro Teothônio 

Batista de Freitas, destacando as das ruas G, J e São Gabriel. Afirmou que 

praticamente todo o bairro está nessa situação. Ademais, na região da Cascalheira há 

um esgoto a céu aberto. Lado outro, elogiou a limpeza realizada pela Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos nos bairros Quinta do Sumidouro e Fidalgo e 
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pediu esse serviço para o Bairro Teothônio Batista de Freitas também. Na 

oportunidade, citou diversos problemas quanto a ruas do Bairro Felipe Cláudio de 

Sales solicitando maior atenção da Secretaria de Obras em relação a região norte.  

Advertiu sobre um senhor que está morando na rua, próximo a Igreja São Judas 

Tadeu. No que tange a VLI, disse que recebeu e-mail da empresa informando que  

vários funcionários estavam de atestado devido ao Covid-19, por isso Pedro 

Leopoldo estava sem um canceleiro. Quanto a reclamação, em reunião passada, sobre 

o fato de o valor do emplacamento de veículos ter custo mais alto em Pedro Leopoldo 

em relação a Belo Horizonte, um despachante lhe explicou que é porque nosso 

município compra menor quantidade. Em aparte, o Vereador Leonardo Ribeiro 

argumentou não concordar com essa explicação. O Vereador Marcus Marinho, por 

sua vez, comentou que deveria ser providenciada denúncia no PROCON. 

Complementando, o Vereador Frederico Henrique disse ser importante pegar 

documentos e dados, comprovando que o valor em Pedro Leopoldo aumentou. 

Retomando sua fala, Alex Fabiano comunicou que já fez uma representação junto ao 

Ministério Público. Marcus marinho solicitou a palavra novamente para perguntar 

sobre a troca de bloquetes na Rua Santa Luzia com recurso de uma emenda 

parlamentar. Leonardo Ribeiro esclareceu que sua indicação diz respeito ao recurso 

destinado para a recuperação dessa rua. O Vereador Antônio Carlos Magalhães 

parabenizou o Prefeito Cristiano Elias dos Reis Costa e a Secretária Municipal de 

Educação Denise Botelho pela inauguração do CEMAI Vovó Elza. Noticiou que foi 

providenciada a iluminação na Rua das Amendoeiras e elogiou a limpeza de ruas da 

região norte. Após, pediu que fosse incluída na rota dos ônibus do transporte público 

a Rua das Orquídeas, a das Rosas ou a das Violetas. Reclamou que a avenida 

principal do Bairro Dom Camilo está cheia de buracos e precisando de limpeza. 

Concluindo, parabenizou a ARSAE pela conquista. O Vereador Eldir José Batista 

tratou, novamente, da falta de entrega de correspondência pelos Correios nos Bairros 

Ferreiras e Jardinópolis. Reclamou dos buracos nas ruas e estradas de Quinta das 

Palmeiras. E comentou ter recebido reclamações de funcionários da prefeitura em 

relação ao vale alimentação que foi assumido por outra empresa após nova licitação. 

Que agora o cartão está sendo aceito em poucos comércios. O Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves desejou sucesso as academais da cidade que reabriram. 

Elogiou os trabalhos realizados pela Secretaria de Obras em Fidalgo. Comentou que 

também recebeu reclamações sobre o ticket alimentação. Tratando de outro assunto, 

mostrou fotografias de reunião em que foi discutida a possibilidade de se realizar o 

transporte público suplementar na cidade, por motoristas do transporte escolar. E 

cobrou melhorias em relação ao serviço prestado pela concessionária Expresso Unir. 

Leonardo Ribeiro, por sua vez, comentou sobre a reunião realizada em 08 de maio 

com motoristas permissionários do transporte escolar. Afirmou esperar que essa 

última não tenha sido apenas “mais uma” reunião. Relatou não ter podido apresentar 
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no Legislativo um projeto para auxiliar esses motoristas de vans, devido a um parecer 

jurídico contrário. Retomando, Frederico Henrique reivindicou a divulgação da data 

em que será realizada mais uma campanha de castração de animais. O Vereador 

Flávio Alves Fonseca tratou da praça Bom Jesus, na Rua Espírito Santo, local em 

que vem fazendo um trabalho com a comunidade. Mostrou foto da praça localizada 

na Rua Joãozinho do Barreiro, onde ajudou a fazer melhorias, também com a ajuda 

da comunidade. Por oportuno, reclamou do buraco nessa rua. Enfatizou a necessidade 

de proprietários de lotes vagos providenciarem a limpeza de seus imóveis. E 

agradeceu a limpeza, pela prefeitura, da via próxima ao Pesque-pague do Kiki. 

Manifestou sobre a falta de placas de sinalização na cidade, sendo que está buscando 

empresas para fazerem parcerias na colocação dessas placas. E parabenizou o 

Executivo pela inauguração do CEMAI Vovó Elza. O Vereador Pastor José Maria 

Soares Santos cientificou a todos que a falta de limpeza dos lotes deve ser 

denunciada na prefeitura, pois em uma alteração que fez no Código de Posturas, foi 

estabelecida multa aos proprietários. No que tange a reunião do transporte 

suplementar, disse ter sido convidado para participar de uma carreata no mesmo 

horário, mas a carreata não aconteceu. Expôs que havia apresentado uma indicação 

sobre a operação tapa-buracos no Bairro Santo Antônio, principalmente nas ruas Raul 

Hanriot e Moacir Ciroca e Rua Vitória, no Bairro Mirante. Em seguida, fez uso da 

tribuna o Secretário Municipal de Administração Helder Sebastião dos Santos, a 

fim de esclarecer diversos questionamentos feitos pelos edis. Primeiramente, 

justificou a ausência da Secretária de Desenvolvimento Social - Ana Paula Simões 

Hilário – a qual recebeu informações sobre o cartão ótimo especial na presente data. 

Então ela vai repassar essas informações na próxima reunião. Além disso, também 

falará sobre o Conselho Municipal do Idoso. Então, o Secretário Helder Sebastião 

abordou a questão da abrangência de entregas de correspondências pelos Correios. 

Explicitou que o monopólio é dos Correios. Que no Distrito de Vera Cruz há um 

posto e o município não tem recurso humano suficiente para distribuir nos bairros 

Ferreiras e Jardinópolis. Mas estão sendo tomadas providências para atender essas 

comunidades. Pronunciou-se sobre o ticket alimentação, esclarendo que antes de 

findar o contrato da empresa que fornecia os cartões, foi realizada nova licitação e 

outra empresa venceu o certame. Que novos cartões serão entregues aos servidores. A 

respeito da cobertura, a nova empresa, chamada Onesmart, está tentando credenciar 

mais estabelecimentos na cidade. Sobre a pavimentação intertravada da Rua Santa 

Luzia, não houve perda do recurso, sendo que já ocorreu a licitação. No entanto, 

havia uma pendência de aprovação do recurso pela Caixa Econômica. Quanto a 

limpeza nos bairros, houve grande esforço em economizar recursos, sendo que o 

processo licitatório foi complexo por ter sido para uma contratação multitarefas. E 

lamentou a situação dos motoristas de vans devido a pandemia do corona vírus. Em 

seguida, o Presidente Paulo Ferreira Pinto apresentou um vídeo institucional da 
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inauguração do aeroporto industrial de Confins. O Vereador Leonardo fez uso da 

palavra para tratar dos cerca de oitocentos leitos criados no Expominas, em Belo 

Horizonte, destinados a atender pacientes com Covid-19. Que essa estrutura ainda 

não está sendo utilizada, mesmo com a lotação de leitos quase esgotada nos hospitais. 

Que gostaria que o Presidente do Legislativo cobrasse do Estado o que está 

acontecendo sobre esses leitos que não estão sendo usados. Na oportunidade, o 

Vereador Pastor José Maria também teceu comentários sobre a superlotação de 

leitos. Finalizando, o Secretário Marcus Marinho leu convites encaminhados pelo 

Senhor Prefeito e o ofício da ONG Lagoa Viva sobre o projeto da Serra do Sobrado. 

Então, o Senhor Presidente esclareceu que será seguido todo o trâmite da lei na 

análise desse projeto. Ordem do Dia – Votação de Proposições – Foram colocados 

em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos 

favoráveis, em votação nominal, quórum maioria absoluta: Projeto de Resolução 

01/2020 – “Concede Título de Cidadania Honorária a Marcelo da Silva Custódio e dá 

outras providências”, de autoria de Leonardo Ribeiro; Projeto de Resolução 02/2020 

– “Concede Título de Cidadania Honorária a Welliton José Davi e dá outras 

providências”, de autoria de Paulo Ferreira; Indicação 93/2020 – “Moção de 

Parabéns ao atleta pedroleopoldense Tiago Sobral, o "Sombra", pela vitória e 

conquista do cinturão do Contagem Fight Night”, de autoria de Frederico Henrique; 

Indicação 109/2020 – “Moção de Parabéns à empresa pedroleopoldense COSMED 

Manipulados, geradora de empregos e   apoiadora de atletas no município”, de autoria 

de Frederico Henrique. Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram 

apresentados, colocados em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou 

seja, 08 (oito) votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: 

Requerimento 41/2020 – “quanto o município já recebeu de recurso Federal e 

Estadual no ano de 2020”, de autoria de Frederico Henrique; Requerimento 43/2020 

– “informações sobre qual a projeção de casos de Covid-19 esperados pela Secretaria 

Municipal de Saúde para o mês de julho”, de autoria de Frederico Henrique; 

Requerimento 44/2020 – “informações sobre a quantidade de pacientes que estão 

utilizando as vans da saúde neste período de pandemia. Quais os públicos 

prioritários? Quais cuidados de prevenção estão sendo tomados? Há possibilidade de 

aumentar mais uma van para atender melhor a população? Qual seria o custo desta 

ampliação do serviço?”, de autoria de Frederico Henrique; Requerimento 46/2020 – 

“informações sobre como está sendo feito o tratamento de glaucoma no município; se 

está sendo fornecido colírio pelo SUS; e se há médico especialista para atender os 

pacientes”, de autoria de Frederico Henrique. Em discussão sobre o Requerimento 

46, os Vereadores  Leonardo e José Maria disseram que a prefeitura de Pedro 

Leopoldo não oferece tratamento para o glaucoma. E o autor esclareceu que recebeu 

essa demanda da população. O Vereador Flávio Alves também se pronunciou sobre 

o assunto. Requerimento 47/2020 – “informe se o município recebeu algum recurso 
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do Estado, por ter aderido ao programa estadual de enfrentamento ao Covid-19, o 

Minas Consciente”, de autoria de Frederico Henrique. Foram retirados de votação 

pelo autor os Requerimentos 40, 42 e 45/2020. Apresentações – Foram apresentados 

e encaminhados para a análise das comissões competentes: Substitutivo 02 Projeto 

de Resolução 30/2019 – “Institui, no âmbito do Poder Legislativo Municipal, a 

“Comenda Jornalista José Nicolau Neto”, e dá outras providências”, de autoria da 

Mesa Diretora; Substitutivo 01 Projeto de Lei 21/2020 – “Dispõe sobre a 

denominação de ruas do Residencial Triângulo, município de Pedro Leopoldo, e dá 

outras providências”, de autoria de Paulo Ferreira. O Senhor Presidente informou 

que a comissão especial que analisará o substitutivo ao projeto 21, será a mesma 

nomeada para o respectivo projeto, em reunião anterior; Indicação 265/2020 – 

“Moção de Parabéns ao Coronel Giovanne Gomes da Silva pela sua nomeação à 

Presidência da FUNASA”, de autoria de Paulo Ferreira. Apreciação das Indicações 

apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 

encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 248, 

249, 250, 251, 258/2020, de autoria de Frederico Henrique; Indicações 252, 255, 

257, 259, 260, 261, 264, 266, 267, 269/2020, de autoria de Alex Fabiano; Indicações 

253, 254, 256, 262/2020, de autoria de Flávio Alves; Indicação 263/2020, de autoria 

de Marcus Marinho; Indicação 268/2020, de autoria de Eldir Batista; Indicações 

271, 272/2020, de autoria de Antônio Carlos. Para ouvidor e representante do 

Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o 

Vereador Leonardo Ribeiro. Realizada a segunda chamada, estava ausente Geraldo 

da Cruz. Não houve leitura de voto de pesar. Às vinte horas e quinze minutos, nada 

mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 

encerrada a presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral 

- lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 

Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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